



**Как подготовить ребенка  
к фотосессии для  
выпускного альбома  
в детском саду**



## Памятка для родителей

### Как подготовить ребенка к фотосессии!

Фотосессия для **Выпускной Книги** - это память на всю жизнь о том, как ребенок жил, проводил время, с кем дружил, какие эмоции переживал.

Чтобы съёмка прошла продуктивно и все остались довольны результатом, мы очень просим Вас прочитать эту статью внимательно.

Фотограф может **слегка** поправить причёску или одежду только в момент индивидуальной работы, например во время портретной съёмки. При этом, он не знает ваших предпочтений по внешнему виду, а значит поправки с его стороны будут минимальными. Не рассчитывайте, что фотограф, возможно мужчина, будет прикасаться к вашим детям, чтобы расчесать волосы (одной расческой на всех!), делать причёску (не зная, какую вы предпочитаете), поправлять лямки, пояса, резинки, раздевать ребёнка, чтобы снять майку, которая просвечивает или выглядывает из под платья\рубашки\футболки, прятать или снимать веревочки, обычно не очень чистые, с крестиками, заправлять рубашку в брюки и многое другое.

Одни родители за естественность, **лёгкую** небрежность в одежде, короче за настоящую историю. За «детскость».

Другие хотят видеть детей как на рекламе - безупречных во всём! Вы должны понимать, что такая рекламная съёмка происходит индивидуально, в паре со стилистом\визажистом, в студии и очень долго по времени. Это другой ценовой сегмент!

Фотограф НЕ знает ваших предпочтений, поэтому как будут выглядеть ваши дети, в результате во многом зависит от вас самих.

Позаботьтесь о внешнем виде ребенка. На что лучше обратить особое внимание:

#### ПРИЧЕСКА

Фотосъёмка планируется заранее, поэтому у вас есть время постричь ребенка в случае необходимости.

Делайте причёску с учетом возраста ребенка, чтобы за ней было легко ухаживать и сохранить. Старайтесь, чтобы чёлка не падала на глаза. Дизайнер не будет подстригать волосы или убирать много-много тонких волосков с лица и глаз.

**Девочки:** хорошо смотрятся хвосты, косички, колоски, гульки по бокам, распущенные волосы, высокий кудрявый хвост.

Не рекомендуем косу или шишку, красивые залаченные колоски и сложные причёски сади. Их все равно не видно, но есть ощущение лысой девочки в кадре.

Дома, обязательно попробуйте перед зеркалом: заколочки, ободки, хорошо ли их видно?

**Какие ПРИЧЁСКИ смотрятся классно на портретах.**

Девочки



## Отлично смотрятся косички и хвосты



Косички хорошо смотрятся по бокам или с одного боку. Ваши труды по плетению всевозможных «колосков» или «дракончиков» могут быть напрасными, если они сзади. Проследите, чтобы косы и хвосты были на одном уровне.

## Прически, которые можно рассматривать, как неудачные



Неудачные, это конечно, условно. Если вас не смущает легкая пушистость или небрежность, то и не нужно заморачиваться. Дети есть дети, им это свойственно и в этом есть особая прелесть. Главное, воспринимайте своего ребенка и любите любим. Если вы щепетильны в этом вопросе, то учитывайте нюансы.

## Шишку должно быть видно сверху или сбоку



Шишка или пучёк должны быть сверху или сбоку, так же как косички и хвостики, иначе их не будет видно, а ребёнок может выглядеть «лысым», особенно светлые девочки.

## Хороши и распущенные волосы.



Если мы говорим о распущенных волосах, то они должны быть уложены так, чтобы волосы не падали на лицо. Подстригите слишком длинную чёлку, чтобы не закрывала глаза. Можете использовать ободок, заколку, ленту или без. Если нужно, дайте ребёнку расческу, чтобы он пользовался только своей.

## С мальчиками все намного проще

Мальчики



Если для вас важно, то стрижка будет смотреться идеально. Не обязательно это должна быть очень короткая прическа «под ноль» или дорогая модельная. Пусть ваш ребёнок будет узнаваем.

## ОДЕЖДА

Во что был одет ребенок в школе или в саду - это тоже часть истории. Решайте сами отразить эту историю правдиво или сильно приукрасить. Однозначно дети лучше выглядят в чистой выглаженной одежде. Плохо, когда одежда мешковатая, из блестящих тканей, избыточно пафосная, не к месту официальная (смокинг), одежда с надписями или вызывающими крупными принтами.

Одежду лучше выбирать спокойных пастельных расцветок. Желательно исключить «кислотные» цвета: лимонный, ярко-красный, синий «электрик», крупные принты и надписи.

Девочкам советуем не перестараться с мини-юбками, платьями с декольте или открытыми плечами.

Так же неуместны будут «свадебные платья», для этого еще будет время!

**Пусть эмоции детей будут ярче их одежды!**

### Подходящая одежда

Мальчики



Девочки



Проследите затем, как лежат воротнички рубашек, не стягивают ли шею резинки галстуков и бабочек или наоборот слабые. Не загибайте рукава (если это не предусмотрено образом).

Мы лишь предлагаем и советуем Вам, исходя из своего многолетнего опыта. Решать, во что будет одет ваш ребёнок и как будет выглядеть, все-таки родителям. Но, учитывая наши пожелания, Вы сможете избежать ошибок, которые можно увидеть на фотографиях ниже:

## Одежда, которая может испортить Вам настроение



## ОБУВЬ

Уделите внимание обуви, если вы одели ребенка в чистую, нарядную одежду, но старенькие потертые сандалики, то на фото так и будет! Ребенок растет очень быстро, это понятно, сандалии за ногой «не успевают», но если так случилось, на фотографиях пальчики могут свешиваться с подошвы, да еще носочки не подходящего цвета, это будет смотреться не очень красиво. Обувь должна быть чистая, лучше с закрытыми носками, не обязательно новая, но без явных следов поношенности.



## ЛИЦО

В процессе обработки фотографий дизайнер ретуширует временные дефекты кожи, поэтому если такие имеются, пожалуйста, не маскируйте их тональными кремами и другими косметическими средствами. Проследите, хорошо ли умылся ребенок. Особое внимание уделите местам у уголков глаз и вокруг рта.

Большинство фотографий делается телеобъективом с расстояния 3-6 метров! Фотограф смотрит в маленький видоискатель, и точно не сможет разглядеть «усы» от кефира. Зато вы их отлично разглядите в фотокниге на крупных планах:) Шутка! Вы должны понимать, что не всегда все можно убрать на 100%.

Будем очень признательны, если вы поможете детям хорошо подготовиться к такой исторической фотосессии.

## РУКИ И НОГТИ

Современные камеры имеют большое разрешение, а потому даже маленькая небрежность будет видна на фотографиях. Грязь под ногтями дизайнер точно не будет ретушировать. Проверьте и смойте все временные тату, следы от ручек и фломастеров. Не красьте девочкам ногти и губы. Не переживайте за царапины и синяки, дизайнер не оставит от них и следа.



## ПОВЕДЕНИЕ

Иногда родители дают неправильные установки, типа: не зажимай губы, смотри в камеру, улыбайся с зубками/без зубок... В результате дети еще больше зажимаются, начинают стесняться или кривляться, не зная как угодить вам. Если вы непременно, хотите улыбку у ребёнка, попросите его улыбнуться для вас, ведь это вы будете разглядывать фотографии! Фотограф для ребёнка - чужой, и не всегда ему и ассистенту удастся развеселить его. Даже вместе с воспитателем.

Если у вас есть специфические пожелания по внешнему виду ребенка, например фотографировать в очках/без очков, напишите это в комментарии или передайте информацию через воспитателя\организатора.

Поговорите дома с ребенком, что эти фото останутся на долгую память. Их могут смотреть мама\папа, бабушка\дедушка, братья\сестры. Для него это любимые, хорошо знакомые люди и ребенок будет более естественен.

Помечтайте вместе, как приятно будет вспоминать годы жизни в школе\Саду, когда ребенок вырастет, когда у него появятся свои дети и он сможет показать им свои детские фотографии.

Покажите свои детские фото, расскажите, что вы помните о том времени и съемке.

**Хорошо подготовленные к фотосъемке дети - это половина успеха!**



## ЦЕННОСТЬ

Не решайте за ребенка, нужен ему выпускной альбом или нет. Конечно нужен! Ведь это его память, его детство, его друзья. Несомненно, у каждого свои приоритеты и ценности, но нельзя отменить память!

Пусть сейчас Фотокнига не представляет для вас ценности, она приобретёт ее с течением времени. Наши книги очень хорошего качества, они могут «жить» десятки лет, сохраняя исходные краски. Типография даёт гарантии 100 лет! Мы думаем, что и больше. Она достанется детям, внукам и правнукам, маленького сейчас человечка. А вы можете похвастаться таким?

Помните, все цифровые фото с телефона рано или поздно пропадут, исчезнут. Они хороши здесь и сейчас. На память останется только напечатанные книги и фотографии.



Для вашего удобства, выделим самые важные моменты:

### КРАТКАЯ ПАМЯТКА

#### ДЕВОЧКИ

- «Петухи» в причёске
- Косы\хвосты на одном уровне
- Колготки подтянуты
- Носки\гольфы на одном уровне
- Нет цветной майки под одеждой
- Не торчат лямки нижнего белья
- Чистая обувь по-размеру (лучше закрытая)
- Чистые глаза\нос\руки
- Нет косметики\лака на ногтях

#### МАЛЬЧИКИ

- Галстук\бабочка ровно (не морщит воротник\не видна резинка)
- Ширинка застегнута
- Брюки по-росту\ремень по-размеру
- Рубашка на выпуск\заправлена
- Нет цветной майки под одеждой
- Не торчат лямки нижнего белья
- Чистая обувь по-размеру (лучше закрытая)
- Чистые глаза\нос\руки

Если вы очень щепетильно относитесь к некоторым моментам, вам лучше передать всю информацию организатору\воспитателю.

Или присутствовать на съёмке и проследить, чтобы все было по-вашему. Заодно поможете проследить за внешним видом других детей.

Вы нам очень поможете, если одна\две (не больше) мамочки будут присутствовать на съёмке, чтобы следить за внешним видом, записывать номера файлов. Следить, чтобы на групповых фото присутствовали все дети одинаковое количество раз. Ведь мы, в начале съёмки, еще не знаем детей в лицо и как их зовут.

**Спасибо, что дочитали до конца!**